

# 民生2015

## 泰城今年以来取缔多处马路市场

# 八处市场启用还有五处在建

### 拆除农贸市场 商贩卖菜上路

25日上午9时许,南湖大街东段,送孩子上学之后,李先生到附近市场买菜。说起这一年来南湖大街的变化,李先生深有感触。

“我在利民小区住,以前小区门口和大街上都是摆摊的,接送孩子很不方便。”李先生说,一些商贩把摊位直接摆到路中间,过往车辆和行人没法走,经常造成交通拥堵,附近住户意见很大。“我们三天两头打电话投诉,城管来了,商贩一阵风,都不见了。城管一走,商贩又从大街小巷钻出来,治标不治本。”

南湖大街周边,是泰城住宅人口密集区域。原先修路前,有一处农贸市场,附近的居民都来赶集,后来因修建南湖大街,农贸市场被拆除,商贩也各自离开。路修好后,没了市场,商贩就在马路两边摆起了摊子。

泰安市城管执法局工作人员介绍,近年来,泰城城区因开发建设、修路占用等原因,拆除了乐园小区农贸市场、科山路农贸市场、南关农贸市场、利民小区农贸市场、文化路农大农贸市场等13处农贸市场,市民就近买菜变得不如以前方便,一些商贩无处可去,沿街占道经营,逐渐形成马路市场,影响周边交通和环境。

“光靠执法人员规范,远远达不到城市管理的要求,要想从源头上解决问题,只有兴建农贸市场,疏堵结合,让商贩有地方可去。”泰安市城管执法局副局长冯利说。

近年来,泰城13处农贸市场被拆除,后期市场建设滞后,逐渐形成马路市场,影响市民出行和周边交通。2014年,市城管执法局先后开展多次集中整治,取缔5处马路市场,协调相关部门建成8处农贸市场,增设56家便民超市,化解市民买菜难题。目前,有5处农贸市场正在建设,4处农贸市场正在完善建设手续。

文/片 本报记者 张伟 通讯员 赵为民 侯飞



附近居民已经习惯到新建的金桂园农贸市场买菜。



泰山大街的马路市场已经被取缔。

### 取缔5处马路市场 建成8处农贸市场

从2014年2月份开始,泰安市城管执法局对泰城周边环境开展集中整治,针对马路市场的问题,先后召开多次会议,商量对策。执法人员分析,农贸市场数量少,现有农贸市场规模小,门槛高,管理混乱,无法满足商贩的需求。

马路市场,流动摊点占用人行道和机动车道,不仅存在安全隐患,还影响城市形象。“你不让他在这摆摊,他又偷偷转移到别的地方,我们又不能整天和他们耗时间。”执法人员介绍,在执法过程中,他们和摊贩一样,也有很多无奈。“摊贩和执法人员打游击,是城市治理面临的一个突出问题。”

为破解这一难题,早在2013年5月初,泰安市政府就专门成立了城区农贸市场建设指挥部。在前期调查摸

底,反复论证和实地查看的基础上,确定利用3—5年时间,规划建设、改造提升泰城农贸市场。

“截至目前,已建成投入使用金桂园、王家庄、送驾庄、南湖社区、南门、十里河、蒿里山等8处农贸市场。其中金桂园和南湖社区农贸市场的建成使用,使得南湖大街近千个占道摊点得以全部疏导清除,彻底解决该区域占道经营堵塞交通的老问题。”

与此同时,执法人员分区域,对辖区内马路市场进行清理取缔,泰山大街、滨河东路、南湖大街、迎春路、蒿里山5处马路市场被取缔。“有了统一的市场,执法人员给商贩做工作也相对变得容易,一些商贩主动进入市场,占道经营逐渐减少,周边环境也变好了。”执法人员说。

### 增设56家便民超市 买菜不用出小区

九州家园的李先生说,城管清理蒿里山早市,起初他们还有些想法。“商贩都撵走了,买菜变得有些不方便。”李先生说,以前上下班的路上,在路边就能把需要的菜都买了,停车也方便。“冬天下班就已经天黑了,等我到超市买菜买回来,早过了吃饭的点。”

李女士在金山西街居住,退休多年,买菜是让她比较头疼的事。她平时买菜都步行去金山东街北面的农贸市场,要绕一个大圈子。“以前出去买菜10多分钟的事,现在老了,腿脚不灵便,来回要走多半个小时,有点受不了。”

泰安市城管执法局工作人员说,类似的问题,他们在执法过程中遇到过很多次。“以前文化东路占道经营比较严重,经常有人投诉,但清走商贩后,一些市民又埋怨我们,说他们没地方买菜,

我们也左右为难。”工作人员说,针对这一问题,经与有关部门多次协调,在一些小区周边建立了一些便民超市,有效缓解了相关问题。

灵山大街旧镇路口一超市里,摆有各种蔬菜,正在买菜的李女士说,以前小区周边有不少商贩卖菜,交通也显得拥堵。“早上买菜做饭很方便,但吃完饭开车上班时又嫌堵。城管清走商贩之后,买菜又成问题。”李女士说,有些时候,他们都觉得头疼。“现在好了,商贩走后,这边开了家小超市,蔬菜百货都有,刮风下雨也不关门,而且价格也不贵,买菜方便多了。”

据工作人员介绍,在擂鼓石花园、农大家属院、奥林匹克花园等周边区域,开设三源超市、新绿嘉源、泰山亚细亚、青青优品等便民连锁经营店56家,方便周边市民买菜。

### 五处市场在建 还有四处跑手续

按照国家商务部的要求,城区农贸市场每两万人就要设计一个农贸市场,而一处农贸市场的服务半径不能超过500米。按照这一标准来看,泰城农贸市场建设还存在很大缺口。

“本着‘引摊入市、疏堵结合’的原则,依据泰城农贸市场少、分布不合理的现状,我们在科学规划的基础上,动员街道、社区、民间多方面的力量,采取多元投资的方式,推进城区农贸市场建设工作。”泰安市城管执法局党委书记、局长刘培亭介绍,除了已经建成投入使用的8个市场,韩家结庄、乐园小区、水牛埠、粥店、老东门5

处农贸市场正在建设;三里、三源、虎山东路、岱东4处农贸市场正在完善建设手续。同时,积极争取政府支持,本着便民利民的原则,多地点、多形式设立便民小市场,最大限度方便市民生产生活。

刘培亭指出,2015年,将按照“巩固北部、提升南部”的工作思路,集中执法力量,采取路面盯守、街面巡查等措施,在巩固北部片区成果的同时,将工作重点向东岳大街以南区域延伸,做好占道经营、户外广告、露天烧烤、私搭乱建、油烟扰民、建筑渣土的管理整治工作,优化城区容貌环境。



**众泰·知豆**  
E车易生活

## E车易生活

锂电汽车、国家补贴、能上牌照  
送交强险、送购置税、免费上牌



**有助力和冷暖空调、四轮盘刹  
GPS、蓝牙等等。百公里耗电  
只需3元,一次充电续行里程  
达160公里,最高时速100公里  
高端锂电池、电机、控制器  
质保5年或10万公里。**

地址: 泰安4S店光彩大市场三区二栋5号  
电话: 13053807539  
网址: www.evcar.com



首创按键式无级变速技术



BMS电池控制系统



VMS纯电动车整车管理系统



智能化移动生活平台

## 诚招县级代理商






ISO9001 质量体系认证 欧洲EMark 认证 CE认证 3C认证

# 城市微型电动汽车